
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SD Kanisius Sumber 

Kelas / Semester  : II (Dua) / 1 

Tema    : 4 Hidup Bersih dan Sehat 

Subtema   : 1 Hidup Bersih dan Sehat di Rumah 

Pembelajaran ke  : 4 

Alokasi waktu   : 1 JP (35 menit) 

 

A. Kompetensi Inti 

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan bertanggung 

jawab dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangga, dan negara.  

3. Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada 

tingkat dasar dengan cara mengamati, menanya, dan mencoba berdasarkan rasa 

ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-

benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat bermain.  

4. Menunjukkan keterampilan berfikir dan bertindak kreatif, produktif, kritis, mandiri, 

kolaboratif, dan komunikatif. Dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

tindakan yang mencerminkan perilaku anak sesuai dengan tahap perkembangannya. 

 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator 

Kompetensi Dasar Indikator 

Bahasa Indonesia 

3.4 Mengenal kosakata dan konsep 

tentang lingkungan sehat dan 

lingkungan tidak sehat di 

lingkungan sekitar serta cara 

menjaga kesehatan lingkungan 

dalam bahasa Indonesia atau bahasa 

daerah melalui teks tulis, lisan, dan 

visual.  

4.4 Menyajikan penggunaan kosakata 

bahasa Indonesia yang tepat atau 

bahasa daerah hasil pengamatan 

tentang lingkungan sehat dan 

lingkungan tidak sehat di 

lingkungan sekitar serta cara 

menjaga kesehatan lingkungan 

dalam bentuk teks tulis, lisan, dan 

visual 

 

 

3.4.1 Menyebutkan isi teks dan pendapat 

yang berkaitan dengan lingkungan 

tidak sehat dengan tepat 

 

 

 

 

 

4.4.1 Membaca nyaring teks ”Halaman 

Rumah yang Kumuh Harus 

Dibersihkan dengan lafal dan 

intonasi yang tepat. 

 

 

 

 

 

 



Matematika  

3.10 Menjelaskan bangun datar dan 

bangun ruang berdasarkan ciri-

cirinya. 

 

3.10.1 Menyebutkan banyak sisi, sudut, 

dan titik sudut bangun datar dengan 

benar. 

 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui membaca, siswa dapat menyebutkan isi teks yang berkaitan dengan 

lingkungan tidak sehat secara tepat. 

2. Dengan mengamati gambar atau benda-benda di sekitar, siswa dapat mengenal sisi, 

sudut, dan titik sudut bangun datar secara benar. 

3. Dengan mengamati bentuk bangun datar, siswa dapat menentukan banyak sisi, 

sudut, dan titik sudut bangun datar secara benar. 

 

D. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  a. Guru menyapa siswa, menanyakan kabar, berdoa, dan 

presensi. 

b. Apersepsi : Bertanya jawab materi pembelajaran 

sebelumnya tentang percakapan cicak dan kecoa, yaitu 

kecoa yang berniat membuang sampah ke tempatnya. 

5 menit 

Inti a. Membaca teks ”Lingkungan Sehat” dengan nyaring. 

b. Menyebutkan isi teks yang berkaitan dengan 

lingkungan tidak sehat secara tepat. 

c. Mengamati gambar, kemudian mengenal sisi, sudut, 

dan titik sudut bangun datar secara benar. 

d. Menentukan banyak sisi, sudut, dan titik sudut bangun 

datar secara benar. 

5 menit 

Penutup  a. Merefleksikan pembelajaran, membuat kesimpulan, 

dan aksinya setelah pembelajaran siswa melaksanakan 

piket bersama sebelum pulang sekolah. 

b. Pemberian motivasi agar anak tetap mengerjakan tugas 

dengan rajin dan menerapkan protokol Kesehatan. 

c. Memimpin doa penutup dengan khidmat. 

5 menit 

 

E. Metode dan strategi pembelajaran 

 Tanya jawab, penugasan, presentasi 

 

F. Materi Pembelajaran 

Bahasa Indonesia 

➢ Teks adalah satuan lingual yang disajikan secara tertulis atau lisan untuk 

mengungkapkan makna kontekstual. 

➢ Teks adalah bacaan untuk menyampaikan informasi kepada pembaca. 



➢ Isi teks berarti ringkasan atau pokok atau inti teks bacaan. 

 

Matematika 

1. Pengertian sisi, sudut, dan titik sudut 

➢ Sisi (bidang) : daerah yang membatasi bagian luar dengan bagian dalam bangun 

datar. 

➢ Sudut : pojok bangun datar/ pertemuan antara 2 garis. 

➢ Titik sudut : suatu titik tempat pertemuan tiga buah rusuk atau lebih. 

2. Macam-macam bangun datar 

   
segitiga, trapesium sama kaki, belah ketupat, segitiga siku-siku, trapesium. 

 

G. Penilaian 

1. Penilaian Sikap  

 

a. Sikap spiritual  

No. Nama Siswa Ketaatan beribadah  

(mengirim foto saat beribadah) 

 

  Sangat Baik (selalu berdoa) Baik (sering berdoa) 

b. Sikap sosial 

No. Nama Siswa Kriteria penilaian sikap sosial 

  Kedisiplinan 

(tertib mengerjakan tugas) 

Kepedulian 

(selalu atau sering 

mengerjakan tugas) 

    

 

2. Penilaian Pengetahuan  

 

a. 3.4 Bahasa Indonesia (Menjawab isi teks dan berpendapat tentang isi teks) 

No. Nama Siswa Ketepatan jawaban isi teks dan 

pemberian pendapat tentang isi teks 

   

b. 3.10 Matematika (Menghitung banyak sisi, sudut, dan titik sudut pada bangun 

datar) 

c. No. Nama Siswa Ketepatan menjawab 5 soal 

(3 x 5 x 2 : 3 x 10 = 100) 

   

 



3. Penilaian Keterampilan  

 

a. 4.4 Bahasa Indonesia (Membaca nyaring teks ”Halaman Rumah Kumuh Harus 

Dibersihkan”) 

No. Nama Siswa Kriteria Penilaian 

Lafal (70 – 90) Intonasi (70 – 90) 
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Mengetahui, 
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Lembar Kerja Peserta Didik  

Tema 4 Hidup Bersih dan Sehat, Sub Tema 1, Pembelajaran 4  

Juli 2021 

 

 

 

 

Ayo Membaca Nyaring dengan lafal dan intonasi yang tepat! 

Halaman Rumah yang Kumuh Harus Dibersihkan 

 

 

 
Tugas 1 : Jawablah Dengan Tepat! 

1. Apakah isi dari teks tersebut! 

Jawab : 

2. Bagaimana pendapatmu terhadap isi teks tersebut! 

Jawab : 

 

Ayo Mengamati 

 Gambar potongan kertas dan kemasan makanan berupa bangun 

datar 

Bangun datar memiliki sisi, sudut, dan titik sudut. 

    
➢ Sisi (bidang) : daerah yang membatasi bagian luar dengan bagian dalam bangun datar. 

➢ Sudut : pojok bangun datar/ pertemuan antara 2 garis. 

➢ Titik sudut : suatu titik tempat pertemuan tiga buah rusuk atau lebih. 

 

Hari Ini Ananda akan membiasakan kebiasaan berdoa, mengerjakan tugas membaca nyaring, menjawab isi 

teks, menghitung banyak sisi, sudut, dan titik sudut. 



Ayo Memperhatikan Bangun Datar Ini!   

       

 
Tugas 2: Hitunglah banyak sisi, sudut, dan titik sudut pada bangun datar di atas! 

 


